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In funzione di quanto sopra, il compagno di chi int erviene deve passare con meno di 9 punti, perché la  manche è esclusa e con almeno 9 
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2♠ mostra fit e 9-11 P.O:

Siccome, al nostro livello i giocatori, in questa s ituazione forniscono la carta più bassa si può   
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1♠ intervento che mostra 5 carte ed un
punteggio che va da 8 a 16 P.O.
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Tutte le risposte ad un intervento sono del tutto s imili a quelle ad un' apertura, si sposta la fascia  di punteggio in alto di 4 punti, quindi 
l' appoggio a livello 2 va dato, non con 5-8 P.O. m a con 9-11 P.O.
Dopo l' appoggio a livello minimo, Nord che ha il m assimo dell' intervento può chiudere a manche.
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16 P.O. ( esattamente 4 in meno di un' apertura a l ivello 1 che va da 12 a 20 punti ).
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Dopo l' attacco di 5 ♦ preso da Nord o col J ♦ o col K ♦ a seconda della carta giocata da Ovest, Nord 
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punti deve tenere aperta la licita perché la manche  è ancora possibile ( chi risponde ad una apertura deve tenere aperta la licita con almeno 5
punti, il compagno di chi interviene esattamente co n 4 in più per tenere conto della differenza di pun teggio fra un' apertura ed un intervento ).
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Dopo apertura avversaria, l' intervento a livello 1  mostra un colore almeno 5° ed un punteggio che va da un minimo di 8 P.O. ad un massimo di
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Ovest
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batte l' A ♠ e guarda attentamente le carte fornite dagli avver sari : Est gioca il 7 ♠ ed ovest il 3 ♠.

La mano della settimana : Board 10 del 26-01-17
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dedurre con buona approssimazione che il 4 ♠ è in mano ad Ovest e probabilmente anche la Q ♠; dato che 
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La possibile licita :
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La realtà al circolo :
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Se Ovest è partito con un doubleton in atout, ora h a il 10♠ secco e si può giocare il " cavatappi ".
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rischia di far fare 2 prese alla difesa nel colore anche se Ovest ha i 2 onori secchi come in questo c aso.

Il PAR della mano dice che ci sono 11 prese e l' at tacco a ♣ che scopre immediatamente una perdente è quello ch e limita a 11 le prese.
Una volta battute le atout si cede una ♥ per affrancare il colore e poter così scartare la ♣ perdente e realizzare quindi4 12 prese.
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perdere prese nel colore, si possono battere in tes ta A♠ e K♠ per la caduta della Q ♠ seconda o fare la manovra descritta del cavatappi.
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La manovra consiste nel partire col J ♠ dal morto e farlo girare se Ovest non carica; quan do si hanno 8 atout, mancanti di Q ♠ e 10♠, per non 
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Mario - Magnacca
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1dato che Ovest ha aperto possiede la totalità dei p unti mancanti o quasi.

Stefania - Tullo

Pier Paolo - Bassoli

Per andare al morto e giocare il J ♠, si deve utilizzare un A rosso, non importa quale,  perché con la figura delle ♥ posseduta è vero che 
normalmente si fa il doppio impasse, ma in questo i l caso avendo tutti i punti dopo la forchetta la ma novra difficilmente avrà successo e si 
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dedurre con buona approssimazione che il 4 ♠ è in mano ad Ovest e probabilmente anche la Q ♠; dato che 
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ma nessuno 12 e nemmeno 11 prese, gli unici che non  potevano realizzare 12 prese sono Rossano - Cristi na per l' attacco a ♣ ricevuto.
fit a ♥ avendo trovato immediatamente quello a ♠; la mano è stata selezionata perché, in 4 casi son o state realizzate 9 prese,negli altri 10,
A parte 2 casi dove le coppie N/S si sono fermate a d un parziale con il doppio fit nobile e 26 P.O. in  linea, non capisco l' esigenza di cercare il
Il Board è stato giocato 8 volte e le ♠, sono state dichiarate nel 50 % dei casi, nell' al tro 50% il contratto è stato a ♥.


